



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Córdoba 10 Octubre de 1937

Año II.—Núm. 323



La tienda de campaña del mando de nuestros fechas, en el "Campo de España" de Italia, durante la estancia de la representación de la Organización Juvenil española en la nación hermana.

Gobierno Civil

EL CONSUL DE ITALIA EN ANDALUCIA VISITA AL GOBERNADOR

Ayer estuvo en Córdoba el Cónsul de Italia en Andalucía con residencia en Sevilla, Mario Conti.

Realizó su visita protocolaria al Gobierno Civil, siendo recibido por el secretario oficial don Eugenio Galán en representación del Gobernador que se encontraba ausente.

El señor Conti manifestó que el principal motivo de su visita a nuestra capital era el exponer a la primera autoridad de la provincia su propósito de instalar en Córdoba una escuela para la enseñanza de la lengua italiana, a cargo de profesores nativos, cuyo proyecto ya ha sido realizado en Sevilla, Málaga y otras capitales andaluzas.

El señor Galán le prometió toda clase de facilidades para el logro de tan plausible proyecto.

EL PATRIOTISMO DEL ALCALDE DE LA CARLOTA

El gobernador civil ha recibido hoy un oficio del Alcalde de La Carlota, don Juan Rodríguez, en el que este señor manifiesta, que, habiéndose recordado entre los vecinos de dicho pueblo la cantidad de doscientas cincuenta pesetas con destino a hacerle el obsequio de un bastón de mando, rehusa tal homenaje dedicando dicha cantidad a la suscripción para el Glorioso Ejército.

Es muy de elogiar la actitud del alcalde de La Carlota.

SOBRE UNA DENUNCIA

Ante la denuncia formulada por los señores don Sebastián Rey Padiña y don Francisco Alcaraz Polo, Gestores Administrativos (antes Agentes de Negocios,) denunciando frecuentes casos de intrusismo, se hace saber que, en cumplimiento de preceptos legales, se sancionarán los casos que se comprueben, y por el presente se previene, para que los que se encuentran en éste, suspendan sus actividades o se coloquen en condiciones legales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba, 8 de Octubre de 1937.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

Sección de Tribunales

SENTENCIA

La sección primera ha dictado sentencia a la causa instruida por el Juzgado de Baena contra Nieves Ramírez Funes y Sierra Rodríguez Sabariego, por el delito de hurtos se condena a la prisión efectiva a dos meses y un día de arresto mayor.



La obra patriótica y generosa de "Auxilio Social"

prosigue sin descanso.

Ahora su labor, ordenada por NUESTRO JEFE y CAUDILLO, tiende a preparar en todas las provincias, con amor de hermanos, edificios donde puedan comer y dormir

40.000 refugiados

Después se les buscará descanso en los pueblos.

Auxilio Social es la obra predilecta de Falange.

Atendedla y amparadla. Es vuestro deber.

Dios os lo tendrá en cuenta. La Patria no lo olvidará.

Instrucción Pública

ESQUELAS PROVISIONALES

Solicitan escuelas provisionales los maestros doña Dolores Doblas, don Fernando Ramírez, doña Concepción García, doña Rafaela Pérez Pérez, doña Luisa Fernández, doña Concepción Guzmán, doña Juana Madueño y doña María Reina Villar.

LICENCIA

La maestra doña Araceli López Puig comunica que ha comenzado a hacer uso de cuarenta días de licencia posteriores a su alumbramiento.

PENSION

Doña Emilia Ruberriz remite instancia solicitando pensión por fallecimiento de su esposo, el maestro don Ildefonso Pérez Muñoz.

A SU DESTINO

Se ha reintegrado a su escuela de Alcalá de Guadaira la maestra doña Carmen Serrano.

POSESIÓN

Ha tomado posesión de la escuela de párvulos de Villaviciosa la maestra doña Isabel Molero.

Central Nacional Sindicalista de España

DELEGACIÓN LOCAL DE CORDOBA SINDICATO DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS.—SECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Se advierte a todos los camaradas afiliados a este Sindicato, la obligación ineludible de ostentar en todo momento la honrosa camisa azul y el emblema en todos los centros de trabajo diariamente, siendo sancionados los que no atiendan esta orden.

De igual forma se advierte a todos los camaradas que actualmente carezcan del correspondiente carnet, se deben personar seguidamente en este Sindicato con dos fotografías para dicho fin.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba, 9 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado Sindical, León de Vigueras Torrellas.—V.º B.º, El Delegado Sindical Local, Joaquín Sánchez Crespo.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

AL CAERSE DE UNA CABALLERIA

Se causa graves lesiones

En las inmediaciones de la carretera de las Ermitas, ha ocurrido ayer tarde un sensible y desgraciado suceso en el que ha resultado con graves lesiones un hombre.

José Cuesta Naranjo, de 60 años, se dirigía montando una caballería a la finca Torrecillas.

El animal arrojó al suelo al jinete, que resultó con heridas de consideración.

Traido a Córdoba, ingresó en la Casa de Socorro, donde los facultativos le apreciaron conmoción y contusión cerebral con probable fractura de la base del cráneo y heridas en la región parietal izquierda y occipital.

En grave estado pasó, una vez asistido convenientemente, al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2503

Plato para hoy:

Follo a la americana.

LAS MEJORES TAPAS

BOLEIRO

San Álvaro, 10. Teléfono 0913

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 1

AZUL

Mediterráneo

"Si se salvasen para la civilización, todas las conquistas de los pueblos del Mediterráneo, la civilización estaria salvada"—escribe Chésterton.

Quizá. No sabemos qué tiene ese mar de aguas tranquilas, y clima uniforme, testigo risueño de numerosos idílios, que ofrece un atractivo especial. Sus culturas son viejas, muy viejas, pero su espíritu continúa joven. Murió apuñalado por un marinero genovés allá en el siglo XV, pero lo que desapareció fué la riqueza, la materia, quedó para vivificar el espíritu. La pobreza de aquellos siglos transcurridos hasta Lesseps y su Canal de Suez, le sirvió a purificarse de sus devaneos materialistas.

Griego o romano, árabe o turco, todos los pueblos fueron pagándole su tributo. Con Lepanto, se hizo español.

No supimos conservarla. Teníamos en América tantas almas que salvar; era tan "mare nostrum", que apenas nos ocupamos de él. Soñamos un momento con sueños grandes de Imperio, para aquel infante rubio, de ojos azules, que había nacido en Flandes. Fué un instante tan solo. Después, teníamos otras cosas que hacer. Cosas pequeñas, sin transcendencia alguna; pero no lo creímos así. La tierra, era ya el centro de las almas, y nosotros queríamos gozar. Nos gustaba España. Nada de "amor amargo", insatisfecito; nada de perfección. Vivía feliz el español, y echando la manta en el suelo, se hartaba de dormir. ¡Qué horrible despertar! Una guerra civil le desangraba, pero le honra también, resucitándole.

El heroísmo es ya—vuelve a ser—su norma de vida, y empeñado en luchas tales, una vez más Quijote de un ideal, combate y muere, pero vence siempre. Le dicen que en el Mediterráneo, unos hombres se han reunido. Quieren repartiselo. Sus padres ya de hicieron con la túnica de Jesús. El español sonríe. No ha llegado aún su hora. La sangre que mana de sus heridas, está aún sin restañar. Espera. ¡Es tan nuestro!—repite—. Nada ni nadie nos lo podrá arrebatar. Como en otro tiempo sus peces llevaban las armas de Aragón, pronto las quillas de las naves españolas surcarán sus aguas, mañas tucas, y en sus proas llevarán el escudo de la España imperial. Aquella ruta que Hércules abriera, la siguió Magallanes, y Elcano, arrodillándose fiel al "plus ultra" que Carlos de Europa—nuevo Hércules—marcará, dió gracias al cielo diciendo: "El mundo es español".

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

NEGOCIADO DE PATENTE NACIONAL

Se participa a los señores propietarios de automóviles de turismo y alquiler, camiones y motocicletas de esta capital, que en el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al día 6 de Octubre corriente, número 238, aparece un edicto exponiendo al público los padrones del Impuesto de la Patente Nacional para el ejercicio de 1938, por término de quince días hábiles, por lo que los señores interesados pueden examinarlos en el Negociado de Patente Nacional de la Administración de Rentas Públicas, de la Delegación de Hacienda, sita en el Gran Capitán, durante las horas oficiales de Oficina.

A partir de nuestra próxima edición, AZUL publicará diariamente el Boletín Provincial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Todas las órdenes que diraman de las correspondientes Jefaturas serán insertadas en el expresado Boletín. Su lectura es obligatoria para los afiliados de Córdoba y la provincia.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Ptas
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "



"Patria de trabajo y de justicia para todos sus hijos que la merezcan. Digo que la merezcan porque quiero, en esta hora, advertir que nadie dé oídos a las voces de mediación que los capitales de la España roja otra vez lanzan y que las fuerzas secretas internacionales estimulan.

Solo la victoria, la gran victoria final, es nuestra meta, y a ella vamos derechamente, que traidor a la Patria consideramos a quienes, menospreciando la sangre derramada, se hicieran eco de estas torpes maquinaciones, que son la mejor prueba de nuestro triunfo".

(Mensaje del Caudillo, Generalísimo Franco, a España.)

UN INCENDIO

Próximamente a las seis y media de la madrugada de ayer se declaró un incendio en la casa número 35 de la Avenida del Gran Capitán, edificio propiedad de los señores Barrena y Luque.

Avisado al Parque de Bomberos, éstos se personaron en el lugar del suceso, procediendo a los trabajos de extinción, cosa que lograron con relativa facilidad.

A pesar de ello una habitación de la azotea ardió materialmente, calculándose las pérdidas ocasionadas en dos mil pesetas.

Según declaraciones de las criadas, según parece, el incendio se produjo al prenderse el hollín de la chimenea en la referida habitación.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Se ha vendido el señor Portela

Nadie habrá obligado a don Manuel Portela Valladares a enviar a nuestro Caudillo la carta autógrafa y la confesión espontánea que en días anteriores hemos publicado, carta y confesión, que serían históricas, si tuviera alguna importancia el personaje que las escribió.

Nadie se las había pedido tampoco.

La España nacional no tiene ningún deseo de atraerse a ciertos señores, que hicieron oficio y granjería de la política pseudo liberal, que intentaron alzarse hasta sus sueños de dominio, de representación, o de medro, pisando sobre las llagas de la Patria y haciéndolas más dolorosas y purulentas.

Se respira muy bien lejos de tales presencias: mas si sienten un punto de contrición y entonan el "Yo pecador", se acoge su "Confiteor" con una misericordia piadosa y ya no se vuelve a hablar de ello y de ellos.

Esto acaso es procedimiento contrario a las esperanzas que abrigaba el señor Portela Valladares. Sin duda midió su importancia con la vara de su vanidad o simplemente de sus necesidades, y se juzgó absolutamente preciso en este lado de la nación.

No sucedió así. Inutíamente habrá esperado el señor Portela en su retiro de Niza, que le llegase el llamamiento de sus ilusiones.

Al señor Portela, lo habían expoliado, los ladrones de encrucijada, los asesinos con patente, que siguen las banderas de sus viejos amigos Azaña y Companys.

El lo dice con amargo acento en su carta: "De recursos no dispongo por que de todo me han despojado". Pero si no nos bastara su propia afirmación, viene luego a apoyarla otro documento: una instancia de doña María Teresa Puig y de Ametller, natural de Barcelona, domiciliada en la calle de París, 185, quien según expone, en la primera línea de su escrito. "Es sobrina carnal de la esposa de don Manuel Portela Valladares". Esta señora, que merece todos nuestros respetos, por ella misma, y por la caritativa insistencia e interés que pone en remediar la situación de un pariente viejo y arruinado, dice entre otras cosas: "Seguramente no des conoce usted la horrible persecución de que fué objeto en Barcelona".

Y refiere al señor Portela, saliendo de allá en circunstancias dramáticas, salvando la vida milagrosamente.

Su casa ha sido saqueada, robados todos los valores, bloqueadas sus cuentas corrientes, etc. etc., y al cabo de seis meses, agotados sus recursos, se

encuentra postrado, abatido, en situación trágica, añadiendo al desastre económico la pena inmensa de que se le señale como caudillo de cuantos desastres han caído sobre España.

El señor Portela, arruinado, se encuentra en situación espantosa. Y el señor Portela, no creemos que por despecho, sino por necesidad perentoria, ha sucumbido a la tentación. La naturaleza es débil, cuando no la sostiene un ideal y la serpiente de las tres cabezas, Azaña, Prieto y Martínez Barrio, ha encontrado fácil el diálogo con la Eva achacosa. Para esos partidos de la destrucción, del robo y el asesinato, un señor Vizconde, de aunque sea consorte, si representa algo al menos, será entre ellos la única persona que no tenga las manos

mucho que le tomaron; él besará la mano que antes le había abofeteado.

Triste fin, de una triste historia. El señor Vizconde, ha sucumbido a la tentación!

Para la serpiente de las tres cabezas, no ha habido dificultades que vencer al encontrar la manzana. Le bastó alcanzarla del árbol del bien y del mal. A esta de hoy le ha sido suficiente tomársela del mal únicamente del que hicieron a España robando oro y arte y memoria gloriosa para malvenderlo todo en baratillo extraño. Se ha vendido el señor Vizconde, y habrá sido pagado con el último bien entregado a un museo extranjero y con unas joyas manchadas de sangre o con el oro encontrado en una caja forzada, o con el mismo bien del señor Portela disminuido por la comisión de tantas manos que sobre ella se habrán posado.

Puede ser casi seguro que así sea, que al halago de la oferta se haya unido la orden terminante emanada de la Rue Cadet para que cumpla su

Francisco Franco

Caudillo de la nueva Reconquista, Señor de España, que en su fe renace; sabe vencer y sonreir, y hace campo de paz la tierra que conquista.

Sabe vencer y sonreir. Su ingenio militar campa en la guerra gloria seguro y firme. Y para hacer Historia Dios quiso darle mucho más: el genio.

Inspira fe y amor. Dóquiera llega el prestigio triunfal que le acompaña, mientras la Patria ante su impuso crece, para un mañana, que el ayer no niega, para una España más y más España, ¡la sonrisa de Franco resplandece!

MANUEL MACHADO

manchadas de sangre, ni de orín de ganzúa, y pretenden alzarlo ante los ojos del mundo, para esconderse tras su sombra. Mas las sombras que puede proyectar una personalidad cualquiera, y menos aún si es sólo penumbra vaga de contornos tan ambiguos como la del señor Vizconde de Bryas, no basta a ocultar ante las naciones civilizadas, tanto delito y barbarie.

El señor Portela Valladares ha consentido en ser figurón que acompaña a la tarasca, por que su casa había sido saqueada, robados todos sus valores, y bloqueadas sus cuentas corrientes, por que se encuentran agotados sus recursos, postrado, abatido, en situación trágica, o como el mismo dice más brevemente: por que de todo lo han despojado.

Ahora llevado a la barraca de fieras para exhibirlo como serpiente de mar le habrán devuelto algo de lo

deber el hermano 33 y auxilie a los hermanos de España con su presencia y sus palabras en ese frenético martirio de los ya llenados en la sangre que hicieron derramar.

No. El hermano 33 se siente postrado, abatido, no podrá ni lanzarles una cuerda, y habrá venido para sentarse a la orilla de este nuevo Mar Rojo, y contemplar pasivamente, igual que el primer canto, rerum natura, los desesperados esfuerzos de los que luchan en contra de las imponentes olas, después del naufragio.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía, Motores, Bombas, Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348



José Antonio dijo...

Señor Presidente: cuando empezamos esta discusión un orador espontáneo en la tribuna pública trató de decirnos un discurso; eran sus palabras únicas que tuvimos el gusto de oír, unas que decían: "Señores Diputados, con profunda amargura..." No sé lo que pensaría seguir diciendo ese orador espontáneo, pero si su amargura se refería a este espectáculo de frivolidad que dan las Cortes, yo, a quien espero que no exasperarán los oyentes, me hago portador ante España de la indignación del orador espontáneo.

(JOSE ANTONIO en el Parlamento, 14-6-1934.)

Puente Genil

Camaradas caídos: ¡¡Presentes!!

Han dado sus vidas por Dios y por la Patria, los bravos falangistas de este pueblo Ramón Robledo Roldán, jefe de Centuria y Pepe Talmaestra.

Al ser conocida en el pueblo la triste noticia, produjo un hondo sentimiento, inequívoca prueba de los afectos con que contaban estos heroicos muchachos que han marchado a hacer la guardiaerna en unión de los camaradas elegidos.

Momentos de intensa emoción fueron aquellos en que Puente Genil quiso rendir el último tributo a estos muchachos. En los alrededores del Cuartel de Falange se había congregado un público numerosísimo para esperar la llegada de los cadáveres. Y en tal instante, el Jefe local, con frases entrecortadas por la emoción, hizo una sentida apología de los dos mártires del ideal que mueren felices, por que mueren por España.

Seguidamente el pueblo en masa desfiló ante los restos de los camaradas caídos que se encontraban en un salón del Cuartel convertido en capilla ardiente. Manos femeninas habían derramado sobre los restos mortales gran número de delicadas flores.

Ayer por la mañana se verificó en la iglesia de la Purificación una misa de "Corpcré ir sepulto" y seguidamente se organizó el entierro, constituyendo una imponente manifestación.

Por última vez: Camaradas Ramón Robledo Roldán y José Talmaestra: ¡¡PRESENTES!!

¡Arriba España!

CORRESPONSAL

D'Annunzio, el principito, dirige un hermoso mensaje a Mussolini

El mensaje que el poeta Gabriele D'Annunzio ha dirigido al Duce aceptando la presidencia de la Academia de Italia dice así. "Gran compañero, Jefe mío: Aun conociendo mi adversión hacia los cargos y habiéndote aprobado y secundado en tiempos más serenos, tu hoy me designas para la presidencia de la Academia de Italia, como si quisieras levantar de nuevo sesenta años de cultura latina y de pura devoción a la Patria. La novísima Academia recoge y recoge la flor de los ingenios y de los estudios, adonde retorna nuestra 'Esma parem'".

De aquellos ingenios aprendí a componer mi doctrina humana, por aquellos estudios conocí desde sus orígenes primero y adiviné las extremas formas del futuro, la nobleza y la orulencia del lenguaje que yo hablo y escribo.

Por lo manifestado, yo entro en una fragua insigne donde la obra más fulgente surge del más duro trabajo.

"Oh, compañero! contigo encierno en mi pecho fiel, el más italiano de los corazones, el más invicto de los destinos".

**MERCERIA - QUINCALLA - PAQUETERIA
P. MARÍN PINO
BLASCO IBÁÑEZ, 1**

PEÑARROVA-PUEBLONUEVO



Niñas de España

La Falange también os llama voces. No queremos que os quedéis orilladas en la tarta imperial del Nacional sindicalismo. Quiere también pediros vuestro esfuerzo de párvalas y vuestra eterna juventud útil a nuestra humanidad.

Quiere la Falange, que todas las niñas de España sientan juntas el dolor y el gozo de la Patria; quiere que vayan juntas vuestros rezos y vuestros cantos, vuestros llantos y vuestras risas; quiere que llenen de vida y de estilo en deportivos desfiles por las calles de España.

Vosotras seréis, camaradas niñas, lo mejor de la Falange; seréis para nosotros como para la tierra el sol y la luna, que llenan de vida los días y las noches.

La Falange os enseñará a tener fe. A amar a Dios y a creer en España, y estaréis alegres en nuestra compañía. Y en vuestras caras de niñas se reflejarán la salud de vuestras almas y de vuestros cuerpos.

Las flores.

Los pájaros.

La música.

Los salmos.

Los ríos.

Los montes.

El mar.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Desde hace algún tiempo a esta parte principalmente, los rojos nada tienen que contar, cosa que ocurre siempre que se les pega duro, pero cuentan con algunos informadores, verdaderamente providenciales, que dan una noticia abracadabrante. Ayer decía uno de esos informadores que el "Baleares" había sostenido un combate con el "Libertad", diciendo que el buque nacional se puso pronto fuera del alcance de los cañones. Nada de esto es creíble. El "Libertad" y otros buques rojos desarrollan mayor velocidad que los nuestros, y en cambio el "Baleares" dispone de cañones que alcanzan 10 kilómetros más que los de los otros. De modo que puede cañonear desde gran distancia, y los que huyen tienen que ser los otros. También dicen que los falangistas y requetés, que afirman constituyen la fuerza armada de la tripulación sintieron tanto pánico, que dispararon contra los marinos matando a no sé cuantos, 18 o 20, que fueron enterrados en Cádiz. Ahora que en Cádiz no se han enterrado de esto.

También la Radio de Barranquilla (Colombia) resulta roja y dice que han desembarcado en Cádiz 125.000 italians, para luchar contra los rojos. Luego han bajado la cifra hasta 5.000. Esto demuestra que todo eso es mentira, una mentira tan gorda como la Catedral de Sevilla.

Comentan los rojos que Franco ha ordenado hacer un expurgo en las bibliotecas públicas, para acabar con los millones de libros que envió la República hasta los últimos rincones de España. Ellos no enviaron más libros que unos con estampas en que aparecen mujeres desnudas y las obras de Carlos Marx, Voltaire, etc.

En cuanto a lo militar, confiesan que en el sector de Peñarroya, hemos presionado, pero luego afirman que han reconquistado las posiciones perdidas en el cruce de la carretera de Hinojosa a Belmez. Y ya es sabido que no se ha combatido por ese sector. Todas esas posiciones de que hablan están en nuestro poder desde hace bastantes meses. Confiesan un fracaso y quieren desvirtuar otro. Han dado por hecho su tentativa de hoy, en que han atacado violentamente con diez o doce tanques, siendo rechazados con verdadero heroísmo. Las fuerzas enemigas han sido castigadas de una manera ejemplar. Se les dejó llegar hasta un bosque en que se ocultaban nuestras fuerzas y en ese momento abrieron fuego las ametralladoras, haciendo huir al enemigo que dejó de ellos paisano e hiriendo a nueve

abandonado gran cantidad de muertos. Al anochecer se les veía arrinconarse para retirar las bajas.

Ayer, además de los 50 muertos rojos se recogieron por estar delante de nuestras posiciones 40 más.

El escarmiento ha sido espantoso y nuestras fuerzas no ha retrocedido ni un solo metro.

En Valencia el ministro de Defensa

EL DIA DE LA RAZA

12 de Octubre, la FA-LANGE de Córdoba dará una emisión extraordinaria por Radio, a las ocho de la noche.

Es la ofrenda a la gran fiesta de la hispanidad. Hablarán nuestros camaradas

Eusebio Cañas,
Manuel González Gisbert
y otros.

PRENSA Y PROPAGANDA
organizará varios actos.
Los altavoces funcionarán todos a la hora señalada para la emisión.

ARRIBA ESPAÑA!

Labradores: El Servicio Nacional del Trigo, ha empezado su organización para bien del campo.

Dirígete a sus oficinas instaladas provisionalmente en Burgos. Escuela de San Pablo.

Pronto, en cada capital de provincias, tendrás una Delegación de este Servicio, que resolverá tus problemas.

¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Banda Municipal de Música

Obras que ejecutará la citada banda el día 10 de Octubre de 1937 de 4 a 6 de la tarde en La Victoria:

"Jacob" (pasodoble alemán); "Alborada gallega"; Veiga; "El sitio de Zaragoza"; (fantasia militar). Ondrid; "Tongorongo"; (canción), Marquina; "Gigantes y Cabezudos"; (selección), Caballero; "Por España" (pasodoble); Miranda.

mujeres y a ocho paisanos. Asimismo han dejado caer bombas entre Lanjarón y Durcal y en Talara, causando la muerte a dos personas, una mujer y un hombre.

Por allí no existe ni un solo soldado y sólo bombardean por el afán de matar.

Pero ya los van conociendo y a la larga se quedará completamente scios.

En París han aparecido carteles con fuertes protestas de la Federación Anarquista Internacional contra el Gobierno de Valencia, por la represión hecha en España contra la FAI y CNT.

También en Barcelona han circulado hojas de la FAI dando la voz de alerta por el precio alarmante de las subsistencias y llamando la atención de los consejeros de la Generalidad.

El general dice que no ha recibido el parte del Ejército del Norte, por lo que no puede señalar las novedades habidas, y termina con la acostumbrada lista de donativos.



NOTA GRAFICA DE "AZUL"



El Comedor que fué del "Cocido del Niño" anexionado ya al "Auxilio Social".—Nuestras camaradas reparten el diario alimento entre los pequeños.

(Foto Santos).

Española:

Es carne de España la que sufre frío en frentes y trincheras. Frío, azote insufrible.

Los enemigos de España han martirizado la carne española. Demuestra tu amor a la Patria obrando oportunamente; preservando los cuerpos de los españoles de la tortura de que puedes librarlo, el dolor torturante del frío, con la labor de tus manos.

Trabaja sin reposo, mujer española, para la campaña de abrigo al combatiente de Frentes y Hospitales.

LA CONCENTRACION DEL S. E. U. EN BURGOS

Ayer marcharon a Sevilla nuestros camaradas, representantes de Córdoba

A las seis próximamente de la mañana de ayer, marcharon a Sevilla, donde continuarán su viaje a Burgos nuestros camaradas pertenecientes al Sindicato Español Universitario en Córdoba y su provincia, que asistirán en aquella capital a la gran concentración de los elementos escolares de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La representación de Córdoba en esa concentración es muy nutrida, pues la integran cerca de un millar de camaradas de ambos sexos, de la capital y de la provincia.

Al frente de la expedición marchó el Jefe Provincial del S. E. U. Enrique Riobó Cuesta, con el secretario, camarada Guerrero y otros elementos directivos.

Diputación Provincial de Córdoba

Los Almacenes Porras Rubio, S. L. de esta capital, han tenido el rasgo generoso de regalar, con destino a los niños acogidos en la Casa de Socorro Hospicio, Casa de Expositos y Orfanatorio provincial, 1.500 trompos de juguete, acto por el cual el señor Presidente de la Diputación le ha expresado su gratitud en nombre de la Corporación.

Junta Provincial de Abastos

Con objeto de que en cualquier momento pueda exigirse responsabilidad a quien corresponda, se previene a los señores detallistas de aceites, que están obligados a tener en sus despachos, en sitio bien visible, un cartel en que conste el precio del aceite y los grados de acidez, los cuales exigirán sean fijados en las facturas que necesariamente deben obtener de los almacenistas a quienes efectúen sus compras.

Córdoba 9 de Octubre.—II Año Triunfal.—El Delegado, Sebastián Martínez de Pinillos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

UN SECRETO IMPORTANTE**SE DECLARA DEBER NACIONAL DE TODAS LAS MUJERES LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO SOCIAL****Chamberlain pronuncia un importante discurso sobre la situación internacional y la guerra española**

Londres, 10.—El primer ministro inglés Chamberlain ha pronunciado un discurso considerando grave la situación exterior, con la existencia de una gran guerra en España y otra lejana en China.

En los dos países se emplea tenazmente la aviación, de cuyos bombarderos resultan víctimas mujeres, ancianos y niños, provocando simpatías las crudas indiferencias que sufren las contribuciones de la guerra.

Afirmó que la solución a este episodio de conflictos hay que buscársela de las armas y por medios pacíficos.

El discurso de Roosevelt es un llamamiento que no pueden desoir las

demás naciones, y ha sido uno de los países más poderosos el que ha levantado su voz, y nadie puede negarse a atender a ese llamamiento.

En la reunión de las potencias para tratar de la cuestión del Extremo Oriente, no hay duda, que los Estados Unidos aceptarían un puesto.

La situación de España causa en Inglaterra creciente inquietud por la intromisión de navíos de guerra de diversas naciones.

Afirmó que espera que la respuesta de Italia permita llegar a una solución, pero si así no fuera, el problema de España lo trataría personalmente con Mussolini.

Se registran nuevos incidentes graves en Francia

París, 10.—Continúan las algazadas comunistas.

Cerca de Lyon los comunistas atacaron a un grupo de miembros del partido social, resultando en la contienda dos heridos.

Dos mil campesinos se han manifestado contra los comunistas a los que acusan de destruir los campos.

París, 10.—En el departamento del Sena grupos de comunistas asaltaron el local donde Doriot estaba reunido con sus correligionarios. Hubo varios heridos, uno de ellos grave.

En Cambrai se han registrado nuevos incidentes provocados por los comunistas.

LA RESTITUCIÓN DE SUS ANTIGUAS COLONIAS A ALEMANIA

Roma, 10.—Todos los periódicos italianos aprueban el derecho de Alemania a que se le restituyan sus antiguas colonias, y creen que todo el mundo sabe que el pueblo alemán no ha renunciado a ese derecho.

"Il Popolo", dice que la primera condición para la cooperación con el tercer Reich es la igualdad de derechos con los demás pueblos de Europa. No se puede pedir a un pueblo de 70 millones de habitantes que sirva los intereses de Europa, mientras no se le equipare en igualdad de derechos.

Italia entrega su contestación a la nota franco-inglesa

Roma, 10.—El conde de Ciano ministro de Relaciones extranjeras, ha entregado hoy a las doce al embajador de Inglaterra y al encargado de Negocios de Francia, su contestación a la nota franco-inglesa.

EL ADRIÁTICO ES EL MAR MÁS TRANQUILO

Belgrado, 10.—El periódico "Breins" declara estar convencido de que la agresión de un submarino a los torpederos ingleses, fué una orden de Moscú.

Agrega que Yugoslavia se considera feliz, dado que el mar Adriático ha sido excluido del control naval, por ser el más tranquilo que existe.

GRAN BRETAÑA RECHAZA UNA PROPUESTA DE LOS JUDIOS

Jerusalén, 10.—Los judios han propuesto a Inglaterra la designación de un correligionario para alcalde de Jerusalén.

La propuesta no ha sido atendida por el Gobierno inglés que ha confiado el cargo a un delegado suyo.

ROSARIO DE PENITENCIA

Sevilla, 10.—Esta madrugada se celebró el Rosario de Penitencia desde el templo del Salvador hasta la capilla de la Virgen de los Reyes, en la Catedral.

AÑOS LA PRIMERA SERVICIO SOCIAL

Alamancas, 10.—

El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto:

El servicio Social está afirmado por un sentido puro de deber nacional. No se sanciona el incumplimiento del mismo con ninguna medida punitiva, porque ha de bastar señalar el deber, para asegurarse la firme colaboración de las mujeres de la España nacional, llenas de generosidad y de espíritu de sacrificio. Sólo en el caso de que las llamadas al Servicio Social, es decir, las mujeres de 17 a 35 años, que pretendan el ejercicio de funciones públicas, desempeño de plazas en la Administración o la obtención de títulos profesionales, se hará preciso justificar haber cumplido aquel servicio, ya que el Estado debe de esgrimir su legítimo derecho de utilizar a los españoles que cumplen espontáneos y exactos todos los deberes inherentes a tal posición. En vista de lo expuesto dispongo:

Artículo primero. Se declara deber nacional de todas las mujeres españolas comprendidas en edad de 17 a 35 años, la prestación del Servicio Social. Consistirá éste en el desempeño las varias misiones mecánicas, administrativas o técnicas, precisas para el funcionamiento y progresivo desarrollo de las instituciones sociales establecidas por el "Auxilio Social" de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., articulado en ella.

El servicio será adecuado en cada momento a los conocimientos que adoren a la persona obligada a prestarlos, por sus condiciones personales, asegurando la mejor asistencia al fin que el Servicio Social persigue.

Artículo segundo. Sólo estarán exceptuadas del servicio social, las mujeres en quienes concurren algunas de las circunstancias siguientes:

Primera. Defecto físico o enfermedad de la que se derive imposibilidad evidente de prestar servicio.

Segundo. Estado matrimonial o viudedad si en este último caso existen uno o más hijos bajo la patria potestad de la que invoca la excepción.

Tercero. Haber prestado servicio por un tiempo equivalente al de Servicio Social en Hospitales de sangre, en la obra de Asistencia al frente o

DEL GENERALISIMO FRANCO

MUJERES COMPRENDIDAS ENTRE LOS 17 Y LOS 35
ESTACION DEL SOCIAL

instituciones similares creadas durante la presente guerra.

Cuarto. Estar desempeñando en la fecha de promulgación del presente decreto, servicios en entidades públicas o particulares, siempre que la prestación del Servicio Social, atendida la duración de la jornada de trabajo vigente en aquélla, no asegure un descanso suficiente.

Artículo tercero. En lo sucesivo será indispensable haber cumplido el Servicio Social para que las mujeres españolas no comprendidas en las anteriores normas de excepción, puedan obtener lo siguiente:

Títulos que habiliten para el ejercicio de cualquier carrera o profesión.

Inclusión en las oposiciones y cursos para cubrir plazas vacantes en la Administración del Estado. Provincia o Municipio, y obtener estos destinos de libre nombramiento.

El desempeño de empleos retribuidos en las empresas concesionarias de los servicios públicos o entidades que funcionen bajo la fiscalización o intervención inmediata del Estado.

El ejercicio de todo cargo de función pública o entidad política.

Artículo cuarto. El servicio Social tendrá una duración máxima de seis meses. Este tiempo habrá de ser cumplido a voluntad de la obligada a cumplirlo, bien de una manera ininterrumpida o por gradaciones espaciadas a lo largo del plazo máximo de tres años. En todo caso, ninguna de estas fracciones será de duración inferior a un mes de servicio consecutivos.

Artículo quinto. Correspondrán a los Delegados provinciales del Auxilio Social de F. E. T., expedir los certificados que acrediten el cumplimiento del Servicio Social que deberán llevar el visto bueno de los Delegados locales. Será también atribución de los mismos ejercer autoridad sobre las personas que no cumplan, con facultad de disponer la separación de los mismos, cuando se hagan acreedores a esta medida por inutilidad, indisciplina o conducta inconveniente.

Artículo sexto. El Delegado Nacional de Auxilio Social de F. E. T., formulará en el plazo de un mes el reglamento para el desarrollo de este decreto y lo elevará a la aprobación

La contestación de Italia a la nota franco-inglesa

El Gobierno fascista está dispuesto a acudir a una Conferencia en la que se aclare todo lo concerniente al conflicto español

París, 10.—Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han recibido la respuesta de Italia a la nota que le enviaron aquellas potencias.

La nota franco británica decía que examinado el conflicto español y los peligros de la prolongación de la guerra en dicho país, y conociendo la declaración que hizo el conde Ciano de que su Gobierno estaba dispuesto a autorizar la salida de los voluntarios italianos que hay en España, y no tener aspiraciones de conquista en aquel territorio ni en sus colonias. Los Gobiernos de Inglaterra y Francia invitan al Gobierno italiano a tratar en una Conferencia la solución pacífica del conflicto español, que corre riesgo de convertirse en mundial, y desean que desaparezcan los obstáculos

los que impiden la terminación de la guerra de España.

París, 10.—La respuesta de Italia a la nota anglo-francesa, dice que Italia tiene el honor de responder a la nota enviada el 2 de Octubre por Inglaterra y Francia.

El Gobierno italiano está dispuesto a colaborar con la mejor voluntad y con todos los medios que sean eficaces para la solución del conflicto español.

Hay que recordar que con anterioridad a esta fecha, Italia pidió la retirada de los voluntarios que luchan en España y por ello, el Gobierno fascista, comprendiendo el ánimo de esas naciones, se muestra dispuesto a acudir a la Conferencia para aclarar todo lo concerniente al conflicto español.

Fueron derribados dos aviones enemigos que intentaban bombardear Mallorca

Valladolid, 10.—La aviación nacional ha realizado una nueva proeza para gloria suya y para demostrar la osadía de los aviones rojos.

Unos aparatos enemigos intentaron el jueves bombardear la ciudad y el puerto de Mallorca, y no sólo fueron puestos en fuga, cuantas veces intentaron la agresión, sino que recibieron su castigo.

Los aviadores nacionales consiguieron derribar dos aviones enemigos y otro casi probable que fué a aterrizar en las costas de Tarragona.

De modo que la aviación marxista fué castigada derribándosele dos aparatos y averiando a otro, sin que lograran ninguno de sus objetivos.

del Caudillo por conducto del Secretario general de F. E. T.

Dado en Burgos, a 7 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Aumento de parados en Francia

París, 10.—Las últimas estadísticas anuncian un considerable aumento en el paro obrero.

La prensa se ocupa de ello y se pregunta si no será consecuencia de la desastrosa política que desarrolla el Frente Popular francés.

LOS ANARQUISTAS FRANCESSES PROTESTAN CONTRA LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES ASESIINOS

París, 10.—"Le Matin" dice que en una reunión celebrada ayer en París por la federación de anarcistas franceses uno de los oradores Sebastián Faure declaró que en Barcelona había sido detenido y cobardemente asesinado el nieto del conocido anarquista español Ferrer así como también el anarquista Berneri. En dicha asamblea se adoptó una resolución en la que se condena públicamente los asesinatos cometidos por los comunistas, resolución que deberá ser transmitida telegráficamente a Valencia a la Generalidad de Cataluña y a la embajada de la España roja en París.

Un monumento a los caídos en Ceuta

Ceuta, 10.—Falange Española Tradicionalista y de las JONS, proyecta la erección de un magno monumento a los caídos en la gloriosa cruzada de liberación nacional.

El monumento tendrá la forma de Cruz simbólica, que será colocada en la muralla, junto al mar.

Medira la Cruz veinte metros de altura y estará iluminada por reflectores.

Los buques que crucen a la vista de la costa percibirán este testimonio de homenaje a los caídos.

Están ya trazados los planos y hecha la maqueta, y las obras comenzarán rápidamente.

EL PROBLEMA DE LOS PESCADORES RESUELTO

Santander, 10.—El Gobernador civil señor Zancajo, estudió con detenimiento, y ha dado solución al problema de los pescadores de Santoña, que se encontraban en la imposibilidad de reanudar su industria.

Los rojos, durante su mando, se inciaron no sólo de los fondos de la entidad pesquera directriz, sino que además se apoderaron de las barcas.

Fueron paralizadas todas las industrias conserveras, muchas de las cuales ya han reanudado sus trabajos.

El señor Zancajo estuvo averviendo Santoña, donde fué objeto de demostraciones de agradoamiento por parte de los pescadores.

MAS DE VEINTICINCO MIL PRENDAS DE ABRIGO

Cáceres, 10.—Ha dado Cáceres sobradas muestras de patriotismo a lo largo de esta lucha liberadora, pero cada día demuestra más y más su admirable esfuerzo.

Ahora en la confección de prendas de abrigo para los soldados no descansa. En sus almacenes tiene veinticinco mil de esas prendas hechas.

Todas las familias trabajan en esta obra patriótica, a la que además contribuyen con esplendidez todas las clases.

LOS PERIODICOS DE LARGO CABALLERO, SUSPENDIDOS

París, 10.—Noticias recibidas de Valencia dan cuenta de que "La Correspondencia de Valencia", órgano de Largo Caballero, ha sido suspendido por el Gobierno Negrín.

También han sido suspendidos "Cartagena Libre", de Cartagena, y "Heraldo de Castellón", de Castellón de la Plana, afectos al Lenin español.

El director de "Cartagena Libre" ha sido encarcelado.

La difícil situación de Cataluña

París, 10.—"Le Journal" del día 5 publica un telegrama del 3, en el que dice, que ante los insistentes rumores circulados de estar concertada la paz entre Cataluña y los nacionales, su correspondiente en Barcelona, hizo gestiones, que dieron por resultado averiguar, que si bien es cierto que esos rumores no fueron confirmados, las condiciones de depresión en que se encuentra la población catalana, por la escasez de alimentos y por las luchas intestinas entre agrupaciones políticas, hacen que todos en aquella región deseen que esos rumores se conviertan en realidad.

La lucra política se encona cada día más. Han sido suspendidos los periódicos "El Criticón", de los sindicalistas, y "Ruta", de las juventudes libertarias.

SE CONSTITUYE UN COMITÉ ÁRABE EN DAMASCO

Jerusalén, 10.—Los árabes escapados de Jerusalén han constituido en Damasco un nuevo Comité árabe.

SE DECLARAN EN HUELGA LOS DEPENDIENTES DE ARGEL

Argel, 10.—Se han declarado en huelga todos los dependientes de tiendas y almacenes, que piden aumento de salarios, ante la carestía de la vida.

SE PROHIBE TOMAR LECHE EN LOS CAFÉS

Barcelona, 10.—La Generalidad de Cataluña ha prohibido que en los cafés se sirva leche, amenazando con graves sanciones a los que incurran en transgresiones.

Debido a la escasez de leche, se deja ésta para los niños exclusivamente, no sirviéndose ni a los enfermos.

LOS COROS PRO PATRIA DE BURGOS

Salamanca, 10.—Anoche llegaron a Salamanca los Coros Pro Patria de Burgos, para tomar parte en la función organizada por Falange Española Tradicionalista en el teatro Eliseo.

Los coros dieron a conocer el Himno dedicado al Caudillo "Franco, Franco, Franco". Hoy domingo, a las siete han marchado de nuevo a Burgos.

LLEGADA DE LOS ESTUDIANTES DEL S. E. U.

Sevilla, 10.—Esta mañana llegaron procedentes de Granada, Córdoba, Málaga y Cádiz, los estudiantes que marchan a la concentración del SEU en Burgos.

Declaración gubernamental del Japón

Tokio, 10.—Todos los periódicos tratan de la declaración gubernamental del Japón, que tiene la tácita conformidad del Emperador.

Se ocupa la declaración de las acusaciones que los yanquis hacen contra el Japón, según las cuales esta nación ha violado los acuerdos del pacto de las nueve potencias.

Contra esto se pronuncia el Japón, que hace constar que en el conflicto chino ha obrado el Imperio nipón en legítima defensa, cosa que impide la infracción del pacto citado.

Además el Japón no persigue su expansión en China, y lamenta que las naciones del pacto no comprendan el alcance de la intervención japonesa.

China se preparaba hace tiempo para esta guerra contra los japoneses, que por su parte no tienen otro deseo que mantener la paz en el extremo Oriente.

NO SE CONSIDERA SEGURA LA SUSTITUCIÓN DE HERBETTE

París, 10.—En los círculos bien informados de Francia, se dice que todavía no es segura la sustitución del embajador francés cerca del Comité soviético de Valencia, Herbette, que se encuentra en San Juan de Luz.

LA EXPOSICION DEL LIBRO ALEMÁN

Copenhague, 10.—Después de terminar la Exposición del Libro Alemán en esta ciudad, el embajador de Alemania regaló a la Biblioteca Nacional una colección de 200 tomas.

Trabajadores alemanes en Roma

Roma, 10.—Llegaron los quinientos obreros alemanes, que van a Italia en virtud del contrato de trabajo próximamente concertado con Alemania.

Fueron recibidos entusiasticamente por camisas negras, y trabajadores italianos.

EL PROBLEMA DEL PARO EN ALEMANIA

Berlín, 10.—Ante la Academia de Hamburgo, pronunció un discurso el ministro de Hacienda del Reich.

Expuso la situación próspera de Alemania bajo el régimen nacional socialista, relatando los éxitos administrativos obtenidos.

Con datos estadísticos demostró que merced a una labor abnegada el año 1936-37, desaparecieron por completo los sin trabajo. Antes al contrario, Alemania precisa brazos de obreros especializados.

Comunicado Oficial

En el sector de Peñarroya fué rechazado un ataque violento de los rojos a todas nuestras posiciones

Salamanca, 9.—Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 23 horas del día 9 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias. En el sector oriental, una de nuestras columnas ha seguido avanzando hoy ocupando los pueblos de Perulles, Cuenca, Parda, El Argote, Arrebollar, El Colladín y el Vértice Parda. Han alcanzado la línea del Arroyo Parda.

Otra columna ha ocupado Cauto de los Ríos, Sierra de Tornin, el pueblo de La Riera y unas posiciones al este de Seguencio, siendo contraatacadas nuestras tropas repetidas veces y consiguiendo copar y aniquilar a un batallón enemigo que dejó en nuestro poder 54 prisioneros y 121 muertos, entre éstos un comandante y dos oficiales.

El movimiento de estas dos columnas ha inutilizado por ambos flancos, las posiciones en las que las fuerzas rojas se proponían hacer la máxima resistencia. En el sector occidental, ligeros tiroteos y fuego de mortero.

Frente de León. Ha sido batido el enemigo concentrado al norte y al noroeste de Peña Agujas, rechazándole sobre la vertiente asturiana en el puerto de Bogaranda y causándole gran número de bajas. Otras fuerzas han seguido progresando por Asturias desde las Peñas del Viento, ignorándose su situación exacta en el momento de dar el parte. También se ha completado partiendo del Alto de las Arenas, la ocupación de Cauto del Oso, avanzando por la Sierra del Lago a Lafoz. Se han cogido al enemigo más de cien muertos con armamento y se han presentado 13 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón. En el sector de Sabiñánigo han ocupado nuestras tropas, partiendo de Autovía y de la Loma de San Martín, la cota 1.700 y otras alturas, después de castigar duramente al enemigo que emprendió precipitadamente la huida, abandonando más de 50 muertos, 40 fusiles, un fusil ametrallador ruso, una central telefónica, mucho teléfonos y gran cantidad de municiones y granadas de mano. En un reconocimiento llevado a cabo por Carbas-Istús, Osan y San Román se ha confirmado el gran quebranto sufrido por los rojos en los combates habidos en dicha zona. Se han encontrado numerosísimos muertos, entre ellos un comandante de un batallón. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya, y siguiendo su costumbre, contraatacó el enemigo con violencia, apoyado por gran número de tanques y artillería, todas las posiciones conquistadas por nuestras tropas en los dos últimos días, siendo completamente rechazado y sufriendo muy elevado número de bajas, y se le han inutilizado dos tanques rusos. El comportamiento de nuestras tropas ha sido brillante.

En algunos sectores del frente de Granada, ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia. Se han presentado en nuestras filas 10 milicianos, nueve de ellos con armamento y el otro con dos granadas de mano y un teléfono.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—En un bombardeo de la aviación roja, sobre Mallorca, fueron derribados, en combate aéreo el día 7, dos aviones enemigos. La aviación enemiga ha seguido bombardeando algunas poblaciones andaluzas.

Salamanca 9 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Nuestro Jefe Nacional, el Generalísimo Franco, ha rescatado de la zona roja al Camarada Fernández Cuesta

Salamanca, 10.—

El Generalísimo Franco ha rescatado de la zona roja al camarada Ramón Fernández Cuesta, Secretario General que fué de Falange Española.

Fernández Cuesta se encuentra ya en Burgos.

N. de la R.—El telegrama que antecede nos trae una noticia que alegamos llenos de emoción. La personalidad relevante de Fernández Cuesta, es demasiado conocida para que nosotros tratemos hoy de destacarla. Sufrió la prisión, el destierro y la persecución por defender el alto ideal falangista, y al lado del Ausente, hizo vibrar en campañas inolvidables el corazón de los precursores, bajo el signo del yugo y las flechas.

¡Bienvenido sea a nuestro lado Fernández Cuesta, camarada dilecto, hermano en la Falange, que dejó siempre, en la hora dura de la lucha, el vivo y hondo recuerdo de su palabra y de su pluma en un apostolado heroico lleno de bravura y de fervor!

¡Arriba España!

MATERIAL Y HOMBRES PARA LA ESPAÑA ROJA

Stambul, 10.—El día 18 de Septiembre último salió de U. R. S. S. con rumbo a España un vapor llevando destacadamente de tropas rojas encuadradas por sus oficiales y armamento completo de guerra. El citado vapor hará primeramente escala en un puerto francés antes de su arribada a España.

UNA LÁPIDA CONMEMORATIVA DE LA GESTA DEL CAPITÁN CORTÉS

Cáceres, 10.—En el patio del cuartel del grupo de la Guardia civil destaca descubierta con gran solemnidad una lápida conmemorativa del heroico extremeño capitán Cortés defensor del Santuario de Santa María de La Cabeza. Ensalzando su gloriosa figura, pronunciaron discursos el alcalde don Cándido Cocués y el jefe del grupo de la Guardia Civil destacado en el pueblo, don Urbano Tejada. El facha, Rubén Alcón hijo de un brigada de la benemerita, recitó unos versos escritos por el ciego, Juan Alvarado. El hermoso acto terminó con una manifestación en que se vitoreó a España a Ramón Cortés y a la Guardia Civil, entonándose los himnos patrióticos.

Oración y trabajo. Los dos grandes ideales de la mujer de la retaguardia. Oren sus labios al Dios de las Victorias. Trabajen sus manos para el soldado que lucha.

Notas de un curioso en Sucesos este frente

Se acaban de ir. Hemos pasado horas tranquilas, que a plácida reta- guardia han sonado, porque ella suyo con compresiones de familia.

Hemos abrazado a camaradas her- manos; Hemos oido con interés de ausentes, cosas de la patria chica,

que a repique de gloria en oídos ca- yeron.

Bendita seas tú, Falange amada, que supiste inculcar en corazones fríos por fríos egoismos. ese nuevo sentir que en la España que forjas, por doquier demuestras. Bendita seas tú, una y mil veces, como en tus doc trinas encierras cuánto de humano y divino Jesucristo enseñó. Caricias de novia, ternura de madre, y pro- mesas de Cielo. Eso eres, y bien lo demuestras con estos hechos, que en realidades palpables, emocionando, conmueven a pechos viriles que por Ti, luchan, y por ti mueren. Eres tú, la que con tus sacrosantos enseñan- zas, embriaste hoy a hombres queridos hacia estos lares apartados, donde viven y se purifican tus hijos del alma. Y es por Ti, y solamente por Ti, Falange adorada por quién nosotros, en postración rendida, elevamos hoy, hacia el azul inmenso, nuestro "Cara al Sol" magnífico y alto, en pleitesía de amor...

Falange de Castro: has sabido con tu rasego simbático y elocuente, ha- certe querer de naturales y extraños. Has traído con esplendor de Sultán, ricas presas que agradecidos acep- tamos y, sobre todo, has infiltrado en las mentes de estos muchachos, ese calor de familia, que o ella o Fa- lange, solamente concede.

Como ejemplo quedas, para guión

de ciudades. Que sirvas de estímulo a JONS de los pueblos. Y cuéntale a todos los que en tu camino tropiezas.

lo que viste y escuchaste por estos días agrestes. Que sepan que aquí,

dónde mi Batallón vigila, agradeci- miento hay a quien bien lo merece. Que aquí, por todos se lucha y por

para llorar, ni labios que recen, y que todos, en justa correspondencia, de- ben ofrecer días hermosos como el que hoy, tu ofreciste.

Falange de Castro: Camaradas her- manos, bien supisteis recoger sin di- lataciones púrriles, necesidades y afectos que se os solicitaron.

Que Dios os bendiga, como yo lo hago.

JOSE VILLA

Delegado de P. y P. de F. E. T.—Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

"Metalurgia y Electricidad"

Hemos recibido el segundo número de la importante Revista española "Metalurgia y Electricidad", cuyo sumario suscita un interés al nú- mero anterior, apareciendo además edición en magnífico papel couché, con profusión de grabados que ilus- trian el texto.

Felicitamos al Consejo Técnico de la Revista, y especialmente a su Director, don José María de Barbácharo por la presentación de este segundo número llamado a obtener un com- pleto éxito entre las publicaciones de su índole.

CAIDA CASUAL

En la Plaza de San Pedro dió una caída el joven de 14 años, Rafael La- ma Jiménez, resultando lesionado.

Trasladado a la Casa de Socorro, los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron la fractura del radio izquierdo por su tercio infe-

rior. En grave estado, pasó una vez asis- tido a su domicilio y del hecho se dio la oportuna cuenta al Juzgado.

UNA MUJER LESIONADA

Ingresó en la Clínica de Urgencia de la calle de Góngora una mujer lla- mada Francisca García González, de 37 años.

Fué asistida de erosiones en la cara, las que le causaron al maltratarla.

Se presentó del hecho la oportuna denuncia en la Comisaría de Vigilan- cia.

AL CAERSE DE UNA CABALLERIA

Cuando transitaba por el Cañito de Bazán montada en una caballería Rafaela Torres Torres, de 44 años, tuvo la desgracia de caer del seme- viente y causarse lesiones.

Trasladada a Córdoba ingresó en la Casa de Socorro, donde los médi- cos de guardia le apreciaron una ex- tensa herida en scalp sobre la región frontal. Pronóstico grave.

UN BUEN NEGOCIO

Se ha personado en la Comisaría de Vigilancia el agente de venta de la S. A. Española "Berkel", Francisco Bracho García, manifestando que en el mes de Abril del pasado año, vendió a un individuo llamado Antonio Díaz Milán una balanza croma- da, en calidad de depósito y para pagar en plazos de cuarenta y cinco pesetas. Como quiera que dicho indi- viduo no daba cumplimiento a lo es- tipulado, el denunciante decidió re- cogerle la balanza, negándose el re- ferido individuo, no sólo a entregarla, sino a continuar pagando los pla- zos.

ARROLLADO POR UNA CABALLERIA

En la carretera del Brillante fué arrollado por la caballería que condu- cía el joven de 14 años Rafael Díaz Ortiz.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde se le apreciaron contusión en el pie izquierdo y erosio- nes en la región frontal, calificadas de pronóstico reservado.

ROSARIO EXTRAVIADO

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositado a disposición de quien acredite ser su dueño, un rosario, al parecer de plata, hallado en la vía pública por el guardia de Seguridad Cristóbal Orellana.

I ASEGURADOS!

Si vencen vuestras pólizas, o han sufrido siniestros vuestros bienes para dictaminar su estado jurídico y representarlos cerca de las Compañías aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

RECAD

OFICINAS TECNICO JURIDICAS

Especializadas en operaciones de Seguros, Transportes, Industriales, Comerciales y Agrícolas.

Oficinas: Jesús María, núm. 2.
Apartado de Correos 82.

C O R D O B A

Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Se- villa para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Admi- nistración Central del Estado que le encomienden sus clientes.

Para comercio Internacional: Exportaciones e importaciones gene- rales y compensaciones en comercio exterior, diríjase usted a DECAD.

Ayer a las diez de la mañana en el Convento de Capuchinas, auxiliar de la Parroquia de San Miguel, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que fue catedrático del Instituto de esta capital, don Juan Carandell Pericay, de cuya defunción ya dimos la oportuna noticia.

Todos los altares del templo se encontraban profusamente iluminados con velas y luces eléctricas. Ante el presbiterio se levantaba un severo túmulo rodeado de blandones y coroado por la enseña de la Religión Cristiana.

Al fúnebre acto asistió un numeroso duelo en el que estaban representados de forma nutrida los alumnos del Instituto, entre los que tantas simpatías había logrado granjearse el catedrático fallecido.

La presidencia estuvo constituida por el rector de la parroquia de San Miguel, don Francisco Navajas Camargo; Secretario del Gobierno Civil, don Eugenio Galán, en representación del Gobernador; Gestor Provincial, señor Torrico, en representación del Presidente de la Diputación; Director del Instituto, don Perfecto García Conciero y catedrático don Raúl Vázquez Aroca; Presidente del Colegio de Farmacéuticos, don José Bayona; Director de la Escuela de Veterinaria, don Rafael Martín Merlo; Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Rafael Sánchez Cabrerizo; Delegado de Abastos, don Sebastián Martínez de Pinillos; Presidente de la Cámara Agrícola, don José Ríoboo; don Salvador Muñoz Pérez, por la Asociación Nacional de Olivareros; Ingeniero Jefe de la Sección agronómica, don Luis Merino del Castillo; Delegado Provincial de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres; don Luis Barbudo Ortiz, y por la familia doliente, el hijo del finado don Juan Carandell Zurita; padre político don Antonio Zurita Vera y hermanos políticos don Francisco y don Ernesto Zurita Romero.

Asistió asimismo, todo el personal de la Cámara Agrícola y una numerosa comisión del pueblo de Bujalance.

El oficio de difuntos y la correspondiente misa de Requiem, fueron interpretados por una lucida capilla vocal e instrumental.

Terminado el acto, el duelo desfiló ante la presidencia, testimoniando su pésame a los familiares.

AZUL se asocia a tales manifestaciones, elevando una oración por el alma de don Juan Carandell Pericay.

Noticiario

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 9 del actual hasta la misma hora del sábado 16 son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Enrique Grande León, Concepción, 36.

Don Manuel Villegas Laguna, Conde de Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

En el sorteo de la Lotería de Ciegos, celebrado en Córdoba el 9 de Octubre, resultó premiado el número 757.

Las aproximaciones corresponden a los números 756 y 758.

TENIA PERTURBADAS SUS FACULTADES MENTALES

Un individuo pone fin a su vida ahorcándose

La Guardia civil de Aguilar da cuenta de un trágico suceso registrado en dicho pueblo.

El vecino del mismo Javier Aragón Carrascosa, de 90 años, ha puesto fin a su vida.

Para llevar a cabo su fatal propósito se encerró en su habitación, y sujetando una cuerda de un clavo que hacía tras la puerta, se colgó.

Ocurrió el hecho en la calle Salida número 7, donde se personó el Juzgado ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, continuando la práctica de las diligencias.

De éstas se deduce que el suicida tenía perturbadas sus facultades mentales.



"Mira a Clarita...
siguió nuestro consejo...
ahora está tranquila y contenta"

El comentario confidencial del momento, entre el mundo femenino, gira alrededor de las DOLORETAS. ¡Cuán gratitud hacia este nuevo producto "Bayer"! Su facilidad de empleo, absoluta inofensividad y su acción suave hacen de las DOLORETAS un analgésico especialmente valioso, que numerosísimas mujeres han adoptado con preferencia a todo otro analgésico. ¡Convénzase Vd. misma!



Doloretas

El analgésico preferido de la mujer

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO.—ARTE ANDALUZ

Ayer, en función de tarde, hizo su debut el notable espectáculo que dirigen los famosos artistas Custodia Romero (la Venus de Bronce); Rafael Ortega y Victor Rojas.

El art de Custodia Romero juntamente con la maestría peculiar del "baileor" gitano Rafael Ortega, maestro de la guitarra Victor Rojas, resplandeció en el escenario del Gran Teatro, llenando por completo los gustos del público.

Ovaciones clamorosas premiaron la labor de todos los artistas mencionados.

Como complemento del programa actuaron la cupletista Milagros Fernández y la estrella coreográfica Rita Ortega, que igualmente fueron muy bien acogidas.

Acompañó al piano a todos los artistas, el maestro Manuel Navarro.

En conjunto, el espectáculo es muy completo.

NOTAS RELIGIOSAS

DOMINGO 10 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—San Luis Beltrán, confesor; San Francisco de Borja, confesor; Santa Eulalia, virgen y mártir; San Florencio, mártir; San Paulino, obispo.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Cruz.

SANTIAGO.—Del 4 al 12 solemne novena a la Virgen del Pilar. A las 18'30, predicando el canónigo don Félix Romero Mengíbar.

JESUS NAZARENO.—Solemne novena a la Virgen del Pilar, del 4 al 12. A las 6 de la tarde.

SANTA MARIA DE GRACIA.—Hoy domingo final de la novena al Santo Rosario.

SAN NICOLAS.—Solemne triduo a la Virgen del Pilar, a las 18'30.

SAN PABLO.—A las 18'30 empieza el solemne triduo a la Virgen del Pilar.

CAPUCHINOS.—(Asociación de Nuestra Señora de las Tres Aves Marías).—Hoy domingo 10, los cultos de este mes. Misa de Comunión general a las 8. Por la tarde a las 6, ejercicios.

SAN LORENZO.—Hoy domingo, se celebrarán en esta parroquia los cultos mensuales que a Nuestro Padre Jesús del Calvario dedica su Hermandad. Habrá misa a las 8 y media y ejercicios vespertinos a las 6 y media de la tarde. Se recuerda a los cofrades la puntual asistencia a estos cultos.

LUNES 11 DE OCTUBRE
SANTORAL DEL DIA.—Nuestra

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy domingo. A las seis y media tarde y diez y media noche. Despedida del gran espectáculo de arte andaluz del que forman parte tres notables ases del género: Custodia Romero (La Venus de Bronce). Baile y canciones. Rafael Ortega, el famoso "baileor" gitano. Victor Rojas, recitador y genial guitarrista. Milagros Fernández, cantadora de los bailes gitanos, y Rita Ortega. Maestro pianista: Manuel Navarro. Butaca numerada, 3 pesetas, Anfiteatro, 1; Paraíso, 0'50.

La taquilla se abre a las tres de la tarde. Hoy domingo. A las cuatro. Función popular de cinematógrafo con la emocionante película Cifesa MALACA. La lucha entre el hombre y la fiebre, en español. Y notables complementos. Butaca, 0'50; Anfiteatro, 0'25; Paraíso, 0'10. Mañana lunes DIVOCIO EN LA FAMILIA, gran película Metro por Jackie Cooper y Lewis Stone.

Teatro Duque de Rivas

Últimos días de actuación de la compañía de comedias de Juan Calvo.

Hoy domingo, a las 7 tarde y 10 y media noche, despedida de la Com-

pañía de Nuestra Señora.

Santos Nicásio y Germán, obispos; Quirino y Anastasio, presbiteros; Plácida, virgen; Zenaida y Filonila; el Beato Jacobo de Ulma.

dpañía de comedias. Beneficio del primer actor y director JUAN CALVO.—Reestreno de la comedia en tres actos original del llorado don Pedro Muñoz Seca, titulada EL ROBLE DE LA JARA ROSA. Exito grande de interpretación en esta Compañía.—Butaca, tres pesetas. Grada, 0'40.—Niños, hoy domingo, a las 4, programa americano. La gran película del Oeste, titulada EL RASTRO DEL ASESINO, y el gracioso dibujo en colores naturales, LA CIGARRA Y LA HORMIGA.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

Cine Góngora

Hoy domingo, 10 de Octubre de 1937. A las cuatro tarde infantil. EL CORRESPONSAL DE GUERRA. Butaca de patio, 0'40; Entresuelo, 0'20. A las siete tarde y diez y media noche. GRANDEO (programa de verano en español). Primero. El gran film en español DO, RE, MI, FA, SOL, LA, SI. Segundo. Warner Bros presenta a Enrique Caruso (Hijo), Anita Campillo, Luis Alberni, Alfonso Pedroza, Paul Ellis y Antonio Vidal, en la fastuosa opereta hablada y cantada en español LA BUENAVENTURA, juventud y romance... música y emoción... Duelos y amores... ¿Romántica opereta cantada en español? ¿Lo que el público hispano ha esperado tanto tiempo? Precios: Butaca, 2 pesetas; Entresuelo, 1. Martes, estreno Ronald Colman y Loretta Young, en CLIVE DE LA INDIA. En español.

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El día 12 de Octubre.-Commemoración de la FIESTA de la RAZA,
A las cinco menos cuarto de la tarde

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se celebra un GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO, en el que se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, CUATRO UTREROS, de la famosa ganadería de los señores Herederos de García Pedrajas, para los famosos matadores de toros

FRANCISCO PERLACIA

Y

JOSÉ AMORÓS

Precios incluidos los impuestos — Entrada general de SOMBRA, 2'60. Entrada general de SOL, 1'60. Entradas especiales para señoras y niños menores de 8 años y militares sin graduación, SOMBRA, 1'60. SOL, 1'25.

Con solemnidad y brillantez se celebró la "Fiesta Nacional del Caudillo" en la provincia de Córdoba

DE LOS FRENTES DE ESPAÑA

El 2º Batallón Bandera de Córdoba celebra el "Día del Caudillo"

Con luz en el alma que sale a los ojos, con alegría y optimismo, están hoy nuestros muchachos en los parapetos.

Es día de horizontes cercanos y blancos. Lo indica la rosa de vientos que en el cielo de España mira el timonel, y lo dicen las glorias de un año, que pasó ligero, dejando tras sí una estela de luz inmortal producida por el velero invencible de una raza, que supo encontrar su capitán en plena tempestad de Océano. Los hombres de España con los pechos rotos y el corazón indestructible, izaban las vejas de miradas universales, que no fueron los vientos capaces de romper, por fuertes y bien dirigidas.

Detrás del Caudillo—cuando aún no se trascendía ni un sólo rayo del sol de la victoria—estos camisas azules estaban ansiosos de romper las rutas interceptadas, que suben a la gloria... Y hoy, perfectamente definida la marcha de nuestros destinos, visto con claridad el aumento de intensidad de vida de nuestra Patria, convencidos de que un trozo de España hecho espíritu, lanzaba luz por rumbos pálidos, que no pudieron poseerla nunca; estos camaradas idolatrían al Capitán del próximo Imperio, cumplen ciegos sus consignas, siguen a su espada alta y vencedora, y recuerdan aquel día que nació para el mundo una vida distinta.

Por eso, esta mañana cuando visitaba el frente, encontré a los muchachos alegres, y pude apreciar como en el espíritu de los mismos se dibujaba una emoción; me lo decían sus caras, sus sonrisas y sus hondas palabras. Estos hombres, nata pura y sabrosa de nuestra España, no saben mentir, porque se instruyeron en la realidad de la guerra, porque despedazaron la tela de sus camisas entre los picachos de estas montañas cordobesas, sin que jamás se conozcan sus nombres.

Yo también sentí emoción como ellos. El jefe de nuestro Batallón hablaba. Su cara y su expresión rectas eran más eloquentes que el mismo verbo. Representaba la confianza, la franqueza, el ejemplo recto de una

vida de milicia que marca la directriz a estos hombres que manda. Vivíamos a España más intensamente que de costumbre porque modeló en nosotros una clara imagen del significado del aniversario.

Se aclamó a España, a la Falange; y en un sólo grito, sintético de forma y amplio y prometedor de contenido—¡Franco!—la misma vida de aquella raza que encontró en medio del tarbellino del Océano, el capitán de su nave gloriosa.

Nuestros camaradas oraron muy de mañana por España; cuando la vida tranquila de nuestras ciudades, no había colocado en sus balcones banderas triunfales que anunciaban el "Día del Caudillo".

GABRIEL GARCIA GILL.

(Prensa y Propaganda del Segundo Batallón, Bandera de F. E. T., de Córdoba.)

Los Moriles

CELEBRACION DE LA FIESTA DEL CAUDILLO

Con gran entusiasmo y fervoroso patriotismo, y bajo iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se ha celebrado en este pueblo la fiesta de gratitud y homenaje en honor de nuestro jefe Nacional y Generalísimo del Estado español, don Francisco Franco Bahamonde.

El popular entusiasmo despertado en el pueblo al igual que el de todos los pueblos de la España liberada, ha sido indescriptible.

Desde las primeras horas de la mañana, todo el vecindario se lanzó a la calle al oír la diana que nuestros simpáticos Flechas interpretaron a las mil maravillas.

En todos los rostros se reflejaba la alegría por el día grande que iba a celebrarse.

Los edificios públicos y balcones de todas las casas, aparecieron engalanados con los colores nacionales.

A las diez de la mañana, en la parroquia de San Jerónimo, tuvo lugar una solemne misa de Te Deum, con asistencia de autoridades, flechas, Sección Femenina y numeroso público. Ofició la misa el cura párroco don Gabriel Velasco.

A las seis de la tarde, se organizó una imponente manifestación, en que además de todo el pueblo, presidieron todas las autoridades, tanto civiles, como militares y eclesiásticas, Falange con sus respectivos Jefes, flechas debidamente uniformados y Sección Femenina.

A la terminación oímos las alocuciones de varios camaradas, así como a nuestro párroco, que con bonitas frases llenas de gran patriotismo, exaltó la figura del Caudillo salvador de nuestra Patria.

Se dijeron repetidos vivas al Generalísimo, al General Queipo de Llano, a nuestro Ausente, a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y a sus jefes respectivos, a España y a su glorioso Ejército y otros, que fueron contestados frenéticamente.

Un telegrama de adhesión a nuestro Jefe Nacional concebido en los siguientes términos:

"Autoridades civiles, militares y eclesiásticas, Falange Española Tradicionalista y de las JONS y pueblo de Moriles, testimonian a su excelencia su inquebrantable adhesión. ¡Viva Franco! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!—Jefe Local."

Moriles 1º de Octubre 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado Local de P. y P., Alcalá.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

■ EL **GAS**
es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico
Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

PEDRO RAFAEL MANSO
Almacenista de Patatas
TELEFONO 1600
CORDOBA

Carbones minerales
y vegetales
Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
R s Católicos, sin número
Tefelono 2606 **CORDOBA**

Gran Fábrica de Caramelos
y Bombones
José Estrada Santos
BAENA 38 :: TELÉFONO, 199
Puente-Genil :: (Córdoba)

Almacenes Porras Rubio S. L.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

Montilla y Moriles
SIEMPRE
CRUZ CONDE

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESES

El más completo surtido en Pafie-
ria, con los artículos más nuevos para
la actual temporada. La casa de las
fantasías de señora. Extenso surtido
Lo más nuevo. Visite esta casa y aho-
rrará dinero.



HOSTERIA
sevilla, 2 Teléfono. 1419
Bar-Restaurant
Recomendamos a los camaradas
pidan siempre FINO FALANGE

Restaurant y Cervecería
"GRAN BAR"
Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular. TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:
CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-36

"GAMBRINUS"
CERVEZERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Ulti-
mas voluntades, rápidamente, pago
reembolso. Agencia Ordóñez, Aparta-
do, 106. Burgos.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con tres platos, pan y postre, desde
1'50. camas desde 1'25. Pensiones eco-
nómicas Calle Ambrosio Morales, 2.

En el Bar Madrid. Riquísimo Vermuth.
a 2'50 litro. Por arrobas, precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
drid, Gran Capitán, 15.

SE TRASPASAN dos establecimientos
de comestibles, situados en sitio con-
veniente de mucho negocio. Razón
nuestro Agente comercial señor Mar-
tínez Abad.

VEZA FARÀ SIEMBRA. Dirigirse a
Almacenes de Cereales. Pretorio, 3.

ADMITIRIA señorita con práctica
e la venta de ultramarinos. Inútil
presentarse desconociendo el ramo.
Mantequerías Abel, Gondomar, 11.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Es-
pecialidad en salchicha blanca, mor-
cilla extremeña y chorizo de lomo.
Plaza de Antonio Grilo, 7, (Puerta Ga-
llegos), Ramón Sánchez.

UN SOMBREÑO, una boina o una
gorra de Padilla Crespo, le protegerá
contra el frío y las lluvias. Gondo-
mar, 11. Esta Sombrerería tiene en
la puerta un reloj.

LA CUCHILLA DE AFETAR PIN-
RI, está reconocida como la mejor
que se fabrica en España. De venta
exclusiva en la Sombrerería de Pa-
dilla Crespo. Gondomar, 11. En la
puerta hay un reloj.

BUSCO en casa particular que me
cedan dos o tres habitaciones amue-
biadas o piso amueblado. Precio mo-
derado. Dirigirse a la calle Reyes Ca-
tólicos, 19, segundo.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapi-
dísimas. Razón: en esta Administra-
ción.

Para transportes

de mercancías llame al teléfono nú-
mero 2216.